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Proba scrisa la Informatica

Toate subiectele sunt obligatorii.
Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeazi prin impértirea la 10 a punctajului total.
Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

SUBIECTUL I (30 puncte)

Pentru itemul 1, scrieti pe foaia de examen litera corespunzitoare raspunsului corect.

1. (6p.) Care dintre urmdtoarele expresii Pascal (C/C++) are valoarea TRUE (non-zero) daca i numai daca
numarul real memorat in variabila x se afla in intervalul (-2,2)?

a) x*x-4<=0

b) (x-2) * (x+2) >0

c) 4-x*x>0

d) (x-2)* (x+2) <0

Scrieti pe foaia de examen raspunsul pentru fiecare dintre cerintele urmatoare.

2. (24p.) Se considera algoritmul urmator, unde x%y reprezinta restul impartirii numerelor naturale x si y, iar
[x] reprezintd partea intreaga a numarului real x.
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| repeta
l | c « x%2
i l x « [x/2]
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| |pand cand x=0
| scrie y

Lpéné cand y=z
a) (4p.) Scrieti valorile afisate la iesire, dacé de la intrare se citesc numerele 99, 30, 77, 2.
b) (4p.) Scrieti un set de date de intrare reprezentat printr-un sir de numere naturale, astfel incit. in urma
executarii algoritmului, s se afiseze valoarile 44, 76, 14, 12.
¢) (6p.) Rescrieti algoritmul, folosind in loc de instructiunile repetitive cu test final, instructiuni repetitive
cu test initial.
d) (10p.) Scrieti programul in limbajul C / C++ / Pascal corespunzitor algoritmului dat.

SUBIECTUL al I1-lea (30 puncte)

Pentru itemul 1, scrieti pe foaia de examen litera corespunzitoare rispunsului corect.

1. (6p.) Se considerd variabilele x si y de tip double astfel incat x > 1 si v > 1. Care dintre expresiile din

limbajul C / Pascal de mai jos reprezinta o transcriere corecta a expresiei algebrice Jlog,, X’y ?



C: a) sqrt(2.0*log (x) *log(y) /log(10.))
b) sgrt ((log (x*x)+log(y))/log(10.))
¢) loglO ((x*x+y) /2.0)
d) sqrt (1ogl0 (pow(x,2)) ) +sqrt (loglO (y))

Pascal: a) sqrt (2.0*1n(x) *1n(y) /1n(10.))
b) sqrt ((1In(sqr(x))+1ln(y))/1n(10.))
¢)In((x*x+y)/2.0) /1n(10.0)
d) sgrt(ln(sqr(x))/1n(10.))+sqrt(ln(y) /1n(10))

Scrieti pe foaia de examen riaspunsul pentru fiecare dintre cerintele urmatoare.

2. (10p.) Se considerd reprezentarea numerelor naturale sub forma unui tablou de caractere ce contine cifrele
zecimale ale numarului. Spre exemplu, numarul 1016 se reprezintd prin sirul de 4 caractere 1016™. Se stie
¢d un numdr are cel putin 2 cifre si cel mult 100 de cifre. Sa se declare o variabila tablou de caractere, n. care
reprezintd un numar natural specificat prin sirul cifrelor sale. Sa se declare apoi o a doua variabila, m, care
poate memora un tablou de caractere ce reprezinta cifrele unui numar natural de 2 de cifre. Sa se scrie o
secventd de instructiuni C / C++ / Pascal, in urma executarii cireia se citeste tabloul n, variabila m
memoreazi ca tablou de caractere cel mai mic numar natural de 2 cifre ce se poate obtine eliminand celelalte
cifre din numarul n, iar apoi se afiseaza m. De exemplu, daca » are valoarea 723011407 atunci m va primi
valoarea 107, iar aceasta valoare se va afisa.

3. (14p.) Se considera un numar natural K format din » cifre zecimale, n > 3. Se stie ci n poate avea valori in
gama [1,100]. Se presupune ca numarul K este specificat prin sirul cifrelor sale. Se cere sa se determine si sa
se afiseze restul impartirii numdrului K la 360. Spre exemplu, dacd K = 42371899 este un numar de n = 8
cifre atunci K se va reprezenta prin sirul de numere [4, 2, 3, 7. 1. 8. 9, 9]. in acest caz trebuie si determinati
si sa afisati valoarea 249.

a) (10p.) Scrieti algoritmul de rezolvare a problemei in pseudocod.

b) (4p.) Descrieti rolul tuturor variabilelor din algoritm si indicati datele de intrare si datele de iesire.

SUBIECTUL. al ITI-lea (30 puncte)

Scrieti pe foaia de examen raspunsul pentru fiecare dintre cerintele urmitoare.

1. (6p.) In secventa de instructiuni de mai jos variabilele n, s, &, i §i ¢ sunt de tip intreg, ¢ este o variabila
intreagd ce memoreaza o valoare cuprinsa intre 0 §i 9, iar v este un tablou unidimensional de numere intregi
cu indici de la 0 la 5:

a) Limbajul C/C++ b) Limbajul Pascal
i=0;ec=2; i :=0; ¢ = 2;
n = 12322; n = 12322;
while (n>0) { while n>0 do begin
i++; i = i+1;
v[i] = n%l0; v[i] := n mod 10;
n = n/10; n :=n div 10
} end;
for (k=1; k<=i/2; k++) { for k := 1 to i div 2 do begin
t = v{i+l-k]; t = v[i+l-k];
v[i+l-k] = v[k]; vii+l=k] := v[k]:
v[k] = t; vik] = ¢t
end;
1 s := 0;
s=0; for k := 1 to i do begin
for (k=1; k<=i; k++) { - —— i
- R F if v[k] = c then
if (vik]l==c) writeln(s)
printf (“%d\n”, s); end;



Indicati o expresie care poate inlocui punctele de suspensie astfel incét, in urma executdrii
afigeze pe ecran valorile urmatoare:
12
1232
12322

2. (4p.) Se considera un tablou unidimensional de numere intregi pozitive, in care elementele S :
10, 10, 17, 20, 20, 40, 43, 50, 50). iar primul element din tablou are indicele 1. Pentru a
verifica daca in tablou existd un element cu o valoare intregd pozitivd x[1. 100], se aplicd metoda cautarii
binare. Scrieti toate valorile posibile ale lui x, astfel incat algoritmul sa efectueze exact patru teste pentru
valorile elementelor sirului, 1ar cdutarea sa se termine cu succes.

3. (10p.) Regele Arthur si cavalerii mesei rotunde reprezintd un numdr par de persoane, astfel incét fiecare
fiecare cavaler are in fata exact o persoand in pozitia diametral opusa la masd. Vom nota cu 1 indicativul
regelui Arthur si cu 2, 3, ..., » indicativele celorlalti cavaleri, iar cavalerii se ageaza la masa in sensul orar al
cresterii indicativelor. Pentru a alege o pereche de cavaleri pentru turnir, regele Arthur a propus urmatoarea
metoda de selectie. Se alege un numdr &, k<n. Incepand cu numarul 1. se numard in sens orar k cavaleri si se
elimina de la masa, intdi ultimul cavaler numarat, iar apoi pe cel aflat pe pozitia diametral opusa lui. Apoi se
rela numdaratoarea, incepand cu primul cavaler ramas, aflat in sens orar dupa ultimul cavaler eliminat. Se
procedeazd ca inainte, fard sa se numere cavalerii eliminati. Procesul continua pana cand la masa vor ramane
doar 2 cavaleri, aflati in pozitii diametral opuse. Ei vor constitui perechea de luptatori pentru tumnir. Scrieti
un program C/C++/Pascal, care citind un numar intreg pozitiv par », n<100, precum si un numadr intreg
pozitiv k, k<n, va afisa perechea de luptatori selectati pentru turnir prin metoda de mai sus.

4. (10p.) Se considera un fisier text de intrare, input. txt. ce contine doud linii: pe prima linie se specificd
un numdr intreg pozitiv n, n<10000. iar pe a doua linie se specificd un sir de » numere intregi pozitive, a;,
a:. ..., ap, separate de cate un spatiu. Pentru fiecare numar g; din sir, se vor determina numdrul de cifre 0 si
numarul de cifre 1 din reprezentarea sa in baza 2. Sa se scrie un fisier text de iesire, output. txt. ce
contine o singura linie, cu doud numere separate printr-un spatiu. Primul numér reprezinta numarul cifrelor 0
din reprezentarea in baza 2 a tuturor numerelor din girul de intrare, iar al doilea numar reprezina numarul
cifrelor 1 din reprezentarea in baza 2 a tuturor numerelor din sirul de intrare.



